

社区故事

以党建促创建

□ 通讯员 杨家成 刘亚婷

安康城区朝阳门外一处卖牛肉泡的商家在几经劝说、协商后,终于将柴火烧煮的铁锅改造成新型能源;东锦园小区内,老城创建办连同东关社区工作人员一道清理小区占用消防通道的车辆;西堤外,西关社区党支部开展“保卫母亲河”志愿行动,捡拾垃圾、劝导河边洗衣人员。解放路十字,“文明交通志愿岗”的工作人员正在发放文明出行倡议书……这些发生在汉滨区老城办的一件件小事,是他们开展“五城联创”的一个缩影。

强化红色队伍 支部引领城市创建

今年以来,老城办紧扣建设“五个老城”奋斗目标,树立“党建引领、协同创建、创建为民、创建惠民”的理念,大力推行党员示范引领、以党建带创建,形成了单位共驻共建联建、全民参与、

各方齐抓共管的良好工作局面。

工作中,老城办资源最优化整合、力量最强化调配、工作最高效推进,确保“五城联创”扎实推进。西大街社区以“两抓三融四建”党建品牌为依托,定期召开党建联席会议。以党员积分制管理为抓手,各类活动载体为平台,带动全民参与创建。携手汉滨区第一医院、市土产公司等单位及社区党员、志愿者积极参与引领岗积分服务,在“四点半课堂”、交通文明劝导、义务清扫等活动中发挥带头作用,并先后与汉滨区第一医院、西城派出所、市营养学会等单位结

对领办项目,开展“孝心坊”、国学讲堂等活动。通过激发组织活力,增强服务动力。

创新红色物业 提升群众幸福感

老城办针对辖区内老旧无物业小区多、院落环境差、物业管理难、社区管理难度大等问题,在培新街社区试点采取“红色物业”新型管理模式。由社区党委牵头,小区党支部配合,党员带头参与,在无物业小区里筹建“红色业委会”,按照《物业管理条例》《业委会选举办法》推荐优秀人选担任业委会主任,社区党委选派党员在业委会中兼任委

员,积极吸收退休党员、辖区内“两代一委”参与“红色业委会”的监督管理,居民群众满意率由原来的87%提升到95%。

拓展红色志愿 让城市创建入人心

老城办在构建区域化党建工作模式中,让城市创建包抓单位与社区共同行动,在开展大型活动、集中整治时,与包抓单位联系,充分整合人力、财力、物力,社区党支部紧密结合社区实际情况,以创建文化社区、和谐社区、幸福社区为出发点和落脚点,以关注民生、服务民生为切入点,积极搭建共建平台,调动党员、积极分子、热心居民等人士,壮大社区志愿者服务团队,在做好日常巡查、环境卫生整治、义务清扫常规工作的同时,积极开展“弘扬志愿精神,争做环境卫士”“保卫母亲河”“低碳行动 保卫蓝天”及文化宣传行动各类志愿服务活动。



抗战老兵陈义林迎百岁寿诞

本报讯(通讯员 杜亮 文/图)“敬礼……”9月7日,在石泉抗战老兵陈义林的生日宴上,来自陕西抗战老兵关爱团、石泉民政局、武警石泉中队和石泉义工联的志愿者一起向他敬礼,以最崇高的敬意向抗战老兵送上百岁生日祝福。

陈义林是石泉县古堰乡人,1919年出生,参加过抗日战争、解放战争和抗美援朝,是一位充满传奇色彩的抗战英雄。1937年,18岁的陈义林被国民党抓壮丁参军,被编入国民党第38军177师,1937年7月7日卢沟桥事变抗日战争全面爆发后,陈义林连续参加了保定、娘子关、忻口等战役。1945年抗日战争结

束后,陈义林的部队在河南起义投奔八路军,陈义林被编入中国人民解放军华北军区62军186师556团,期间先后参加了解放太原、解放西北、扶眉、兰州、进军西南等战役战斗。1951年,陈义林所在的186师奉命北上入朝,加入中国人民志愿军参加朝鲜战争。1952年,陈义林因伤复原回乡,终与阔别15年的家人团聚。

在陈义林百岁生日宴上,志愿者们向老人送上了慰问金和慰问品,用鲜花和生日蛋糕为老人送上最真挚的祝福。陈老十分高兴,不停地念叨:感谢党和政府对自己的关爱。



旬阳供电全力推进省级文明单位创建

本报讯(通讯员 冯波 马志君)今年以来,旬阳供电公司坚持把创建省级文明单位作为推动企业科学发展、提升企业文明素质的重要抓手,通过加强组织领导、突出创建主题、丰富创建内涵、强化考核督办等系列举措,全力推动创建工作,目前,该公司网络资料上传测评积分显著提升。

创建工作中,该公司坚持把精神文明创建工作纳入年度总体工作计划,并与生产经营等中心工作同谋划、同部署、同落实、同考核。成立精神文明创建工作领导小组及办公室,细化职责及任务分工,明确专人负责创建工作的组织协调及资料整理等相关事宜。每月召开文明创建工作专题会议,按月下达重点任务及考核指标并纳入内部月度绩效考核,实行全过程跟踪督办管控机制,确保创建任务按序时进度推进。按照省级文明单位创建“十二条”要求,精心研究每项测评内容和得分标准,逐项制定活动方案并创造性地开展,注重把创建工作做“鲜”做“活”。大力宣传弘扬社会主义核心价值观,积极开展主题道德讲堂和“厚德陕西”道德实践活动。积极推荐评选“身边好人”,举办身边好人事迹专栏、故事会、报告会、分享会,不断提升员工和企业的文明素质。

同时,把服务地方经济社会发展作为文明创建工作的重要内容,发挥电力“先行者”的作用,圆满完成多项大型工程配套电力项目建设、迁改任务和“春节”“高考”等重大活动保电任务,有力促进了地方经济社会发展和脱贫攻坚战略实施,多次受到旬阳县委、政府通报表彰和社会各界好评,在旬阳县2017年行风测评中荣获优秀单位,授予2017年度“目标责任制考核优秀单位”和“脱贫攻坚帮扶工作优秀单位”荣誉称号。

汉滨开展月饼市场专项检查

本报讯(通讯员 柯贤会)中秋节临近,为进一步加强节日热点食品的监管工作,确保广大人民群众吃上“放心”月饼,汉滨区市场监督管理局执法人员对全区月饼生产厂家、超市商场的月饼市场开展了专项监督检查。

检查中,执法人员重点检查了月饼生产企业和经营户的证照是否齐全有效,设施和环境卫生是否符合要求,从业人员健康状况每批次的质检报告是否合格,进销货凭证是否规范合法,是否存在“三无”产品、过度包装产品及虚假宣传等问题,并要求经营者认真落实进货查验、索证索票等制度,严格审查月饼的生产日期、保质期、生产厂家等细节,严禁销售过期、霉变、无生产日期和保质期的月饼,确保汉滨区节日期间月饼市场安全,使广大消费者过一个欢乐、祥和的中秋佳节。

据了解,此次专项检查共出动执法人员52人次,检查月饼生产厂家8家、超市商场等38家食品经营单位,未发现“问题月饼”。

旬阳交通局众筹善款7.56万元

本报讯(通讯员 雷哲 郭龙兰)腾讯“9.9”公益日前后,旬阳交通局向系统全体党员干部、社会爱心人士和爱心企业,发起脱贫攻坚“爱心超市”项目“公益筹款活动”号召,共筹公益善款7.56万元。

本次捐赠通过线上、线下两种方式进行,一是线上发起捐赠号召,在各微信群和朋友圈纷纷转发,干部职工和社会各界爱心人士积极响应,共筹得捐款2.1万元。线下通过社会扶贫,号召陕西铭伟路桥工程有限公司、陕西邦丰建设工程有限公司、旬阳县杜邦汽车服务有限公司等25家爱心企业现场捐款5.46万元。

本次公益筹款所有资金可获得腾讯公益、陕西省扶贫办扶贫基金的配捐,放大善款。此项资金专款专用,全部用于旬阳县脱贫攻坚帮扶的贫困村“爱心超市”和脱贫攻坚公益事业。

我市对35家“冒黑烟”砖厂进行检查

本报讯(记者 杨廷伟 通讯员 张鹏)为深入推进大气污染治理,不断提升大气环境质量,近期,安康市环保局、国土局联合对汉滨、高新、恒口3区35家页岩砖厂开展“冒黑烟”环保专项检查。

检查组根据要求,统一检查范围、内容和方式,采取查阅资料和现场查勘、走访了解等方式,对相关审批手续、污染治理、达标排放、违法用地采矿等开展全面检查,逐一制定问题清单和整治措施。同时提取了35家砖厂营业执照、立项文件、环保审批、采矿用地审批等相关资料,制作现场检查记录,实行“一企一档”、“一案一卷”管理。对检查中发现的违法问题,联合检查组逐一填写问题交办单,提出处理意见,向县区环保局、国土局进行交办查处,要求限期查处到位,整改到位,并在整改到位后进行验收销号。

石泉卫生监督所主动为商户服务

本报讯(通讯员 刘柳月)9月12日,石泉县卫生计生执法监督所干部,来到后柳水乡中坝作坊小镇,为准备经营当地特色烤鱼的刘先生做指导服务。

当天,卫计监督所人员对相关店铺公用用品消毒、病媒生物防治、传染病防控以及公共场所控烟等多项工作进行了全面指导,从而为经营者顺利办理卫生许可证提供有效帮助。据悉,近些年来,在政府利好政策的扶持激励下,中坝作坊小镇借助原生态自然资源,着力发展以旅游为核心的系列产业,当地特色餐饮业等相关配套服务也得以蓬勃发展。为了切实做好服务工作,当地卫计执法部门主动作为,依法简化办证流程,跟踪做好服务工作。

冷水镇“同志式”谈话室投入使用

本报讯(通讯员 汤朋 陈元元)为进一步转变干部作风,严肃党的纪律,白河冷水镇新建的“同志式”谈话室正式投入使用。

该镇将依托“同志式”谈话室,让红脸出汗成为大多数,将“同志式”谈话室用于信访举报了结后的教育提醒,将落实第一种形态作为落实党风廉政建设主体责任的常态化工作来抓;对镇村干部开展谈心谈话,了解干部思想动态,鼓励党员、干部主动汇报思想工作;围绕目前的精准扶贫、信访维稳、惠民政策落实等方面,对干部开展谈心教育,要求全镇上下要树立大局意识、规矩意识,查找工作差距,追赶年度目标任务。

双河口镇秸秆焚烧“零容忍”

本报讯(通讯员 谢传友)近日,汉阴双河口镇把秸秆禁烧与环境保护工作紧密结合,采取多项措施,切实担负起生态环境保护主体责任。

该镇早部署、早规划,逐级传导压力,层层抓落实,层层强化责任,建立露天禁烧网格化管理体系,把秸秆禁烧工作细化责任到人,把禁烧工作宣传到位、监管到位、落实到位。镇农综站全天候实施移动宣传,在秋收晒场和秋收必经路口等部位张贴禁烧宣传海报。结合“精准扶贫”入户走访的有利契机,向群众宣传和讲解秸秆禁烧的相关规定和政策。同时建立镇、村、户三级秸秆禁烧工作机制,力促秋收“不烧一把火、不冒一处烟”。

甘做义务收费员

□ 卢慧君

不惜拉账、累债、当房奴,从原住小区搬走,是因为原住小区的环境实在不敢恭维。因为经济不宽裕,当初买房的时候只图价格便宜,其它没有多考虑。可是,入住后才知道有许多的不如意,除了绿化不达标,布局不合理外,关键没有持续物业,小区环境“脏、乱、差”。想想13年的义务收水费、卫生费的种种为难,真的是五味杂陈。

安康城区早期的楼盘设计,除了用电是以每户为单位安装电表,由用户自行交费外,供水的主管道、倾倒垃圾的通道都是以单元为单位设计的。我原住的小区每单元12户,看起来不多,但比较复杂。既有长年在家的,也有工作在外地周末回家的(我就属于这种类型),有租住做生意的,还有常年不在偶尔回家的,且户居人数有多有少。自物业撤

走之后,环卫部门和水司的收费员也曾挨家挨户上门收取费用,但不是去了主人不在家,就是在家了不给开门,总之一个字:难。最后只好贴出告示,由各单元自己负责收取水费和卫生费,如若不能按时交纳,就采取停水、停清运措施。

如此一来,单元住户只好聚集一块商议,说好每户轮流收,结果一圈还没轮完,就无法再继续下去了。无非就是老年人怀疑收费的多收了几块钱,收费的觉得出力不讨好,干脆扔下不管。事情又摆在那儿,因为长时间不交水费,水司停了我们单元的水。大热天停水,真的不是滋味。没办法,我和先生只好上门去收水费和卫生费。可能刚停水的缘故,起初倒还顺利,结果从每家水表抄的数字总与水司水费通知单上的数字相差太大,原本每吨1.7元的水费合

到4.8元。大家你一言我一语叽叽喳喳吵个不停,有人不乐意交这个水费,我好歹相劝,费了一番口舌,才将水费收齐。

为了吸取教训,再次收费的时候,我就自费把水司给的通知单,各户的抄表读数,计算到户的水费,到后来的交给水司水费的发票等,逐项打印或复印出来,贴在一楼显眼位置,予以公示。收了幾次,实在是劳神费力,难得费口舌。不自觉偷水的有之,年久水管破裂漏水也有。为了从根本上解决平摊下来的高昂水费,我去水司咨询,找水司反映用户困难,请求优惠改造费用,最终得到了水司领导的重视支持,成为小区首个把水独立分到户的单元。

卫生费同样让人头疼,快年底,卫生费还交不上去,环卫部门只好任凭

新居新气象

□ 通讯员 贾潇文/图

9月4日,对汉滨区江北办朱家湾村6组的朱纪长来说,是个好日子,历时三个月的选址、建房,终于如愿搬入了新家。亮堂堂的四间小屋、新置办的家具、标准化的厨房和厕所、大门上悬挂着“精准扶贫迎幸福生活,沐浴党恩迁平安新居”的大红对联,屋外忙着拉电的工作人员……朱纪长父亲脸上露出了灿烂的笑容。

江北办领导、包村工作组、村三委班子成员、村帮扶单位——安康市博泰投资有限公司都赶来送祝福和慰问。

“新家通了自来水,拉了电,厨房里啥都有,洗衣、做饭、烧水都非常方便。”说到这里,朱纪长有些害羞,旧房子是黑黢黢的两间土坯房,遇到下雨天屋外下大雨、屋里下小雨,家里没有一件像样的家具,杂物堆得到处都是,来个人都没落脚的地方,更别提室内卫生间了。经鉴定,朱纪长的房屋为D级危房。

早在2017年,朱家湾扶贫工作队就为朱纪长申报了危房改造项目,江北办规划办工作人员在村两委以及帮扶包联干部的陪同下,实地查看了旧房屋状况,并将新房宅基地选在距离老屋不远的空地上。通过不断协调地基问题,为贫困户筹措资金,不久前,标准化新居落成,扶贫工作组村两委同志合计一下,还给朱纪长的新家购置了灶具、衣橱、桌椅板凳等家具和电器,安康市博泰投资有限公司还送来了床单被罩等床上用品。

时隔几日,帮扶干部万凌峰再次来看望朱纪长,一大清早便看见他已经在地里忙活着。“住进新屋,感觉生活有了盼头,娃子讨媳妇都容易多了。”朱纪长笑呵呵地说道,捆芝麻杆的手愈发快了。

